

## SAOPŠTENJE

### EBRD nudi olakšice za energetska efikasnost i obnovljivu energiju

**Beograd (25. mart 2009.)** - *Evropska banka za obnovu i razvoj (EBRD) i Banca Intesa Beograd potpisale su ugovor o korišćenju prve kreditne linije EBRD u Srbiji u okviru programa pod nazivom „Western Balkans Sustainable Energy Credit Line Facility”* (kreditna linija EBRD koja nudi olakšice za projekte održive energije za zapadni Balkan). Sredstvima ove kreditne linije će se finansirati namenski projekti privatnih kompanija za efikasno korišćenje energije i obnovljive izvore energije. U okviru ovog pionirskog programa, EBRD će davati kredite bankarskom sektoru koji će potom sredstva plasirati privatnim kompanijama.

Kreditna linija je deo programa šireg projekta Evropske komisije i EBRD koji se sprovodi na području zapadnog Balkana. U okviru programa je predviđeno da se bankarskim sektorima u Srbiji, Bosni i Hercegovini, BJR Makedoniji i Crnoj Gori obezbedi podrška u iznosu od 60 miliona evra, koji će odobravati kredite privredi za finansiranje projekata energetske efikasnosti i obnovljive energije.

Unapređenje energetske efikasnosti i promocija projekata obnovljive energije će doprineti smanjenju uticaja klimatskih promena na poslovanje kompanija. Olakšice su omogućene zahvaljujući pomoći od 13,5 miliona evra koje je odobrila EU kroz IPA program što je glavni je kanal za finansijsku i tehničku saradnju EU sa zemljama koje se nalaze u procesu pridruženja EU. Takođe, nastavak dalje tehničke saradnje finansiraće se iz EBRD Multidonatorskog fonda za zemlje zapadnog Balkana, koji je u ovu svrhu odobrio zajam od 2,5 miliona evra. EBRD će bankama koje učestvuju u programu pružiti servise za tehničko savetovanje i ostalu stručnu pomoć. Ovi krediti bi trebalo da podrže Srbiju u nastojanju da premosti prepreke, koje postoje kada je reč o investiranju u projekte energetske efikasnosti i održive energije koji se realizuju u zemlji.

Ambasador **Žosef Ljoveras, šef delegacije Evropske komisije u Srbiji**, podržao je ovu, kako je naveo izvanrednu saradnju EU i EBRD, koja će u velikoj meri doprineti napretku Srbije. “Odlično iskustvo koje smo imali na sličnim projektima sa EBRD u Rumuniji i Bugarskoj ohrabrilu nas je da pokrenemo novi projekat za energetska efikasnost i u Srbiji”, rekao je g. Ljoveras.

**Direktorka EBRD-a u Srbiji, Hildegard Gacek** izjavila je: “Olakšice koje se nude posredstvom ove kreditne linije su važan deo EBRD strategije u Srbiji, budući da će povećati investiranje u energetska efikasnost i istovremeno podržati srpski bankarski sektor. Drago nam je što je Banca Intesa prva banka koja se pridružila EBRD i EU u promovisanju energetske efikasnosti i inicijative za obnovljivu energiju u Srbiji”.

**Draginja Đurić, predsednica Izvršnog odbora Banca Intesa Beograd**, izjavila je: “Kao banka koja gleda u budućnost rukovodeći se principima društveno odgovornog poslovanja Banca Intesa je prepoznala ovu inicijativu kao odličnu šansu da implementacijom projekata za uštedu energije doprinese ne samo razvoju privrednog sektora, nego i boljitku čitave zajednice. Izuzetno mi je zadovoljstvo što smo prva banka u Srbiji koja će realizovati ovaj projekat u saradnji sa EBRD, koji je od velikog značaja kako za uspešno poslovanje i razvoj domaćih kompanija, tako i za celokupni privredni rast naše zemlje. Ova kreditna linija je samo prvi korak u našem

nastojanju da konkretnim primerom ukažemo na značaj razvoja ekološke svesti”, rekla je Draginja Đurić.

Očekuje se da će nova nova kreditna linija EU/EBRD za održivu energiju zemalja zapadnog Balkana biti podjednako uspešna kao i slični projekti koji su realizovani u susednim zemljama: Bugarskoj i Rumuniji, kao i u Ukrajini i Slovačkoj. EBRD je najveći institucionalni investitor u Srbiji, koji je do sada uložio 1,42 milijarde evra za 81 projekat širom Srbije. Zahvaljujući saradnji sa brojnim partnerima EBRD je kroz projekte u našu zemlju plasirao više od 3,1 milijarde evra.

###

*IPA program glavni je kanal za finansijsku i tehničku saradnju EU sa pretpristupnim zemljama. Za više informacija, posetite: <http://europa.eu/scadplus/leg/en/lvb/e50020.htm>*

*EBRD, koji je u vlasništvu 61 zemlje i dve međuvladine institucije, ima za cilj da podrži tranziciju od centralizovane ka tržišnoj ekonomiji od centralne Evrope do centralne Azije. Posetite web stranice EBRD za Srbiju: <http://www.ebrd.com/country/country/Serbia>.*